

和平区南营门街联合民政殡仪部门开展共祭活动

忆故人寄哀思 绿色祭扫我先行

本报讯 由市殡仪服务总站、和平区民政局、南营门街道及下辖多个社区共同举办的“忆故人 寄思念 同祝愿 心共祭”2024年社区文明共祭活动,日前在西宁道社区拉开帷幕。通过正声文祭、水溶寄情、书写思念、花簪故人等文明追思环节,参与民众表达了深切哀思和怀念之情,共倡绿色清明、文明祭扫的新风尚。

活动中,西宁道社区党委书记宣读

《推动移风易俗,文明祭扫倡议书》,号召大家从现在做起,从自己做起,摒弃不文明祭奠方式,厚养薄葬争当绿色文明的倡导者;移风易俗,争当绿色文明的传播者;生态安葬,争当绿色文明的推动者;文明祭祀,争当绿色文明的引领者;模范带头,争当绿色文明的先行者。

伴随庄重的礼乐声,主持人诵读了追思词,众人默哀。大家通过敬献鲜花、心愿卡寄思等方式,一同缅怀逝

去的亲人。情到深处,不少居民流下了泪水。活动的最后,市殡仪服务总站的工作人员宣传和普及了节地生态殡葬的流程,倡导殡葬新风,促进社会生态文明。

此次文明共祭活动进一步推进移风易俗,让绿色文明祭扫的理念深入人心,提升了居民的思想认识,以实际行动成为文明的带头人,为建设文明社区贡献自己的一份力量。

河东区上杭路街万达广场社区深入辖区单位

凝聚监管合力 开展食安督导

本报讯 河东区上杭路街道党工委联合万达广场社区,近日来到辖区超市及餐饮单位开展食品安全督导工作。

检查中,工作人员对照食品安全责任清单,通过现场询问、查阅台账等方式,详细了解各经营场所的环境卫生、工作人员健康等情况,重点对食品原料进货渠道、餐具清洗消毒等内容进行检查,要求经营单位履行食品安

全主体责任,规范食品加工制作过程,严把食品安全质量关,严防食品安全隐患问题发生。

万达广场社区将持续压紧压实食品安全属地责任,强化沟通协作,凝聚监管合力,常态化开展食品安全监督检查,针对性开展相关知识宣传教育,严防隐患和事故发生,切实守牢食品安全底线。

和平区朝阳里社区走进二十一中学

校园玉兰花开 志愿服务增色



本报讯 二十一中学首届玉兰节近日拉开帷幕,和平区新兴街朝阳里社区携手南开大学等共建单位共同参与此次活动。志愿者们以学生感兴趣的方式,培养志愿服务精神,引导学生积极健康成长。

活动分为多个主题,分别在教学楼前设置打卡地,同时结合跳蚤市场进行丰富多样的展示。朝阳里社区带领退役军人志愿者们为学子们现场理发;共建单位的志愿者为学生们讲解防范电信诈骗的知识;南开大学文学院的学生志愿者创新互动形式,利用牛仔布、手工胶等素材,邀请师生们共创形态各异的“玉兰花”,开发学生们的想象力和创造力。活动为学生们紧张的学习生活注入了活力,同时种下弘扬奉献互助志愿精神的种子。

南开区昔阳里社区联合供电部门

便民购电进社区 服务居民零距离

本报讯 南开区向阳路街昔阳里社区携手国网天津城西供电公司,近日举办“便民购电进社区 服务居民零距离”志愿服务活动,通过现场宣传、答疑解惑、购电服务等方式,让居民们更便捷地了解购电流程及相关知识。

活动当天,志愿者们早早来到社区,热情地为居民们答疑解惑,详细讲解购电流程、电费缴纳方式、电力安全知识等。志愿者们还针对居民们提出的各种用电问题,逐一耐心细致地解答,让居民们对电力服务有了更深入的了解。在临时购电服务台前,居民们只需携带相关证件,即可现场完成购电操作。志愿者们还向居民们推广了线上购电渠道,引导居民们使用智能设备进行电费缴纳,提升购电的便捷性。

红桥区燕宇社区携手共建单位

春季健康科普 聚焦防病养生

本报讯 红桥区燕宇社区携手共建单位,近日共同举办春季健康科普公益讲座,聚焦疾病预防与养生知识,为社区居民奉上一份贴心的健康大礼,以增强居民的健康管理能力。

活动中,主讲老师用生动的语言和案例,向居民们详细解析了春季易发的流行性感冒、上火及呼吸道疾病等的预防措施,并从中医养生角度出发,分享了春季养生的核心理念,包括合理膳食搭配、适度锻炼以及作息规律调整等重要原则。此外,主讲老师还现场传授简便易学的养生手指操,并讲解了常见中成药的正确使用方法,提供了实用性且易于操作的常见病防治方案。

社区将持续关注居民健康需求,定期策划并举办相关健康科普活动,推动社区居民健康福祉的提升。

河北区涪江北里社区推进帮困救助工作

心系孤寡老人 帮扶成就大爱

本报讯 对困难群众及弱势群体的帮扶救助工作,一直是河北区月牙河街涪江北里社区基层治理的重要一环。长期以来,社区心系空巢、独居老人,尽全力提供帮助,让帮扶更有温度。

88岁的俞奶奶是涪江北里小区的独居孤寡老人,老伴儿去世多年,膝下无儿无女,唯一有联系的外甥也远在上海。相比普通人,她在生活中会遇到更多的不便之处。社区党委书记和第四网格员长期为她提供情绪疏导、精神安慰和生活帮扶,日常订餐、买药、缴纳煤水电费等生活琐事,社区

工作者都承担了下来。

近日,网格员在巡查中发现俞奶奶摔倒在家中,随即对其展开救助。次日,社区党委书记电话联系俞奶奶一直无人接听,再次上门发现老人又一次摔倒。俞奶奶表示无需就医,但想托社区帮忙购买助行器和座椅,网格员一口答应并为其购置。两天后,社区党委书记和网格员第三次上门,发现俞奶奶虚弱无力地躺靠在地上,出现了言语混乱的情况。担心出现不测,社区党委书记和网格员将情况紧急上报,并联系社区民警,第一时间将情况告知俞奶奶的家属。社区

党委书记拨打了120急救车,带俞奶奶紧急就医。因病情严重且医院床位紧张,一周内辗转三家医院后,俞奶奶最终在总医院留院治疗。其间,社区党委书记和网格员轮班照顾俞奶奶,随时与家属联系告知病情。在大家的精心照料下,俞奶奶的病情趋于稳定。应家属要求,网格员还帮忙联系了附近的一家养老院,并联系物业人员为俞奶奶进行了一次房间大清理。

社区用心用情化解独居老人日常生活中的件件难事,换来了家属“不似亲人胜似亲人”的感谢。

参观馆藏 拥抱自然

和平区文化村社区近日组织辖区青少年参观天津自然博物馆,让孩子们在轻松愉悦的氛围中收获自然科学知识。

(和平区文化村社区供图)

